

铜陵师姑墩遗址入围“决赛”

全国十大考古新发现终评“大名单”中暂排名16位



星报讯(记者 俞宝强) 4月2日,本报报道了铜陵师姑墩夏商-春秋时期铸铜遗址考古发掘经过遴选,进入全国十大考古新发现56“大名单”,作为候选发掘项目参加初评。昨日,记者获悉,2010年度全国十大考古新发现初评结果已揭晓,25项重要发现入围2010年度终评名单,按得票数量排序,师姑墩遗址排名16位,比“海选”时提高3个名次。

据了解,这25个项目涵盖了14省区,遗址时代和地域分布依然不均衡,商周时期和秦汉时期的成果异常突出。入围项目的文化类型更为丰满,其文化内涵包括了史前聚落、城址、王都、贵族墓地、佛寺遗址、窑址、铸铜遗址、水下沉船遗址、少数民族遗产等各个时代的多个遗址类型,较为全面地反映了中国考古学的最新进展和发

展方向,以及与现阶段中国文化遗产保护工作的高度契合。

2009年6月,在全国第三次文物普查中,铜陵市、县文物部门在钟鸣镇长龙村鲃鱼山下发现一处古代冶铜、铸铜遗址。2010年3月,因宁安铁路和合福铁路建设穿过鲃鱼山,由省文物考古研究所专家担任领队的铜陵师姑墩遗址考古队成立,开展了为时5个月的抢救性考古发掘工作。发掘面积近1300平方米,发现商周时期房址2座、灰坑10个、沟7条、水井1眼,另有大量柱洞和少量木头、石头堆积。出土陶、石、铜类小件文物250余件,另有较多的铜渣和炉壁残块。

师姑墩夏商-春秋时期铸铜遗址考古发掘,填补了皖江中下游无夏商时期文化遗存的空白,首次确立了皖江沿岸和皖南地区较完整的夏商-春秋时期的年代框架。特别是青铜冶铸遗存的发现,首次明

确证明了皖南铜矿的开发早在商代已经盛行,对研究商周时期青铜生产提供了丰富材料。

相关链接:

2010年度全国十大考古新发现终评入围项目名单(按得票数排序)

1、湖南永顺老司城遗址	13、甘肃秦安王家洼战国西戎贵族墓地
2、河南新郑望京楼夏商时期城址	14、江苏南京大报恩寺遗址
3、山东济南大辛庄商代遗址	15、河南洛阳隋唐洛阳城宫城明堂与天堂遗址
4、浙江东苕溪中游商代原始窑窑址群	16、安徽铜陵师姑墩夏商-春秋时期铸铜遗址
5、山西翼城大河口西周墓地	17、河南禹州瓦店龙山文化遗址
6、河南洛阳东汉帝陵陵园遗址与曹休墓	18、山西大同云冈石窟窟顶北魏寺庙遗址
7、陕西蓝田五里头北宋吕氏家族墓园	19、内蒙古正蓝旗元上都遗址
8、新疆鄯善吐峪沟石窟群和佛寺遗址	20、河北邯郸赵王城东周城址
9、广东汕头南澳I号明代沉船遗址	21、河北赞皇西高北朝家族墓地
10、内蒙古赤峰魏家窝铺红山文化聚落遗址	22、湖南长沙铜官窑遗址
11、江苏苏州木渎春秋时期城址	23、河南登封西施日石器时代石叶遗址
12、陕西西安凤栖原西汉家族墓地	24、陕西白水河西村仰韶文化聚落遗址
	25、四川汉源崖坪遗址

中央媒体看安徽 文化体制改革 百姓尽享成果

据中央电视台《新闻联播》5月1日报道 连续五年,安徽文化产业保持年均30%以上的增幅,“十二五”未增加值有望突破千亿元,文化产业的快速发展,让百姓尽享改革发展成果。

传统文化资源与新的艺术形式相嫁接,拓展了文化的传播渠道。而借助于高科技载体,让一种文化产品裂变成多种产业业态,也是安徽文化产业的一大亮点。安徽出版集团下属的时代漫游公司新开发的数字出版互动内容,苏东坡的寒食帖以及当代名家的书法精品通过数字终端的音频视频呈现,满足了读者看、听、学综合服务需求。



近日,税务工作人员在巢湖紫薇洞风景区向游客宣传税收政策和法规。

巢湖市紫薇洞风景区以其雄、奇、险、幽见长,号称“江北第一洞”。其地下长河和旁边王乔洞内的摩崖石窟成为千古之谜,从而吸引了众多游客。当日,巢湖市地税局在该风景区入口处设立宣传台,向游客宣传税收政策和法规,旨在提高游客纳税意识。

记者 张发平 陶理清 文/图

公益“星基金”成立进入倒计时 20张免费门票邀您共赏公益晚会



5月6日,安徽省红十字会、市场星报社即将联合发起成立“星基金”,该基金将是全国第一个由“公益组织倡导,社会全民参与,媒体深度参与”的公益专项基金。 记者 刘甜甜

据悉,“安徽省红十字会·星基金”通过向社会各界筹集资金的方式,根据每年的救助主题,向受助群体开展救助公益活动,并定期通过《市场星报》等新闻媒体向社会公布基金使用情况和救助对象,接受社会各界的监督。而该专项基金旨在倡导“公开、透明、阳光”的公益新理念,创新救助体系,及时将募集所得送达救助群体,实现帮助人和救助人之间的无缝对接。目前,“星基金”的筹备方正在就基金的具体管理办法做最后的商定。据相关负责人介绍,5月6日将正式对外公布“星基金”的管理办法、募集方式和年度救助主题。

而就在“星基金”成立的当晚,由安徽

省红十字会、市场星报社联合主办,安徽中烟工业公司特邀主办的“黄山之夜——博爱在江淮·星基金大型公益晚会”,也将在合肥保利大剧院隆重上演,本次晚会将由俄罗斯皇家芭蕾舞团演绎经典芭蕾舞剧《罗密欧与朱丽叶》。

从今天起,本报将免费赠送20张晚会门票给忠实读者,并从5月4日起开始派发门票。如果您热衷公益事业,如果您喜爱芭蕾,如果您也想来感受芭蕾版《罗密欧与朱丽叶》的别样精彩,就赶快拨打本报新闻热线0551-2620110报名吧! 我们将从报名者中抽取20个名额,每人将获得免费门票一张。还在等什么? 赶快来报名吧!

省直招聘开始“打证”

星报讯(记者 刘元媛) 记者昨日获悉,5月4日~5月6日,报考2011年度省直事业单位招聘人员将开始下载、打印准考证。下载、打印网站为安徽省人事考试网。

据悉,此次笔试考点设在合肥市,对于一些外地考生可以提前熟悉下考场环境。本次事业单位招聘笔试将于5月8日上午9:00~11:30举行。

统考笔试按报考岗位划分为不同的考试内容。应聘管理岗位的人员考《公共基础知识(一)》;应聘专业技术岗位的人员考《公共基础知识(二)》。其中,《公共基础知识(一)》的主要内容为常识、判断推理、资料分析和写作,《公共基础知识(二)》的主要内容为常识、判断推理、英语、计算机和写作。

城乡低保对象每月多领10多元

星报讯(记者 赵莉) 财政部、民政部日前发布《关于加强城乡最低生活保障资金预算执行管理工作的通知》,通知称,中央财政对享受中央补助地区的城市低保对象按每人每月15元增加补助,农村低保对象按每人每月12元增加补助,7月1日起按月发放城乡低保资金,确保城乡低保家

庭及时领到当月的低保金。

记者从省民政厅获悉,安徽作为享受中央补助的地区,城乡低保对象将获得中央财政下拨的增加补助金。据介绍,此举响应了建立社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制,确保城乡困难群众基本生活不因物价上涨而受到影响。

通车啦! 马鞍山路通车了!!! 一环内来节节高·客家王只需5分钟。

客家

客家名菜

- 客家盐焗鸡 ¥58元
- 客家酿豆腐 ¥18元
- 客家梅菜扣肉 ¥29元
- 脆皮金猪(半只) ¥138元

节节高·客家王地址: 马鞍山路与望江路交口南50米 抢订热线: 0551-3440099/3441919

你知道吗? 中国有5000多万客家人,也许你就是客家人。节节高·客家王的到来,为您揭开客家文化的神秘面纱。